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ВСТУП 

Аналіз літератури і вивчення практики навчання математики в закладі 

початкової освіти вказує на недостатню розробку такої технології в 

методиці навчання математики початкових класів, як розв’язування 

нестандартних задач. Актуальність дослідження проблеми побудови 

технології розв’язування нестандартних завдань, спрямованої на 

інтелектуальний розвиток учнів обумовлена необхідністю подолання 

протиріччя між потребою суспільства в цілому і окремих індивідуумів у 

формуванні інтелектуально-розвиненої особистості, здатної до активного 

творчого оволодіння знаннями, до самостійної, свідомої і цілеспрямованої 

діяльності з розв'язання різноманітних завдань, і відсутністю практичних 

технологій навчання, які забезпечують інтенсифікацію інтелектуального 

розвитку учнів у процесі оволодіння ними способами діяльності з 

математичною інформацією. 

Актуальною проблемою сьогоднішньої теми виступає формування 

математичної компетентності учнів початкової освіти, а саме - вміння 

зацікавити учнів початкової освіти, створити такі умови, які б спонукали 

вчитися і розвивали бажання це робити. Саме тому педагоги на зміну 

традиційним і повсякденним завданням час від часу придумують 

нестандартні завдання, які розвивають бажання дітей здобувати знання. 

Проблема використання нестандартних завдань для логіко- 

математичного розвитку учнів цікавила вітчизняних педагогів, таких, як: 

А.Алексюк, О.Біляєва, Е.Голанд, Л.Гордон, О.Синиця, В.Сухомлинський, 

В.Онищук, О.Савченко та інші. Однак через багатоплановість ця проблема 

не підпадає під однозначне вирішення. Формування стійких і глибоких 

інтересів у школярів, є завданням першорядної важливості. 

Проблему формування математичної компетентності на уроках у 

педагогічній науці досліджували в різних напрямах Л. Гапоненко, В. 

Маслов, О. Беляніна, Л.Іляшенко, М. Зуєва, С. Ракова; І. Єрмаков, О. 
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Кононко, Е. Соф’янц, С. Шишов, О. Біда, Н. Буринська, В. Ільченко, С. 

Ніконова та ін. Над розвитком та створенням нестандартних завдань 

працювали вчителі початкових класів, методисти та науковці, зокрема Н. 

Бібік, О. Зімба, С. Пометун, О. Комар, С. Скворцова. 

На етапі розвитку освіти суспільство висувало свої орієнтири на 

навчання і виховання молодого покоління. Головним завданням людства 

завжди виступало – передати своїм нащадкам соціально-технічний досвід, 

який накопичували з покоління в покоління. Такий старт узяла освіта в 

Україні. Педагоги працюють над удосконаленням освітньої системи на 

теренах нашої держави, створюють необхідні умови для цікавого та 

результативного навчання учнів. 

Одним із способів розв’язання задачі оволодіння знаннями учнями – 

це використання нестандартних, цікавих завдань на уроках математики. 

Такі завдання повинні бути пов’язані з вивченим матеріалом, їх умови 

корисно формулювати коротко, просто, супроводжувати кольоровими 

малюнками, які викликають позитивні емоції у учнів і економлять час для 

усунення даних. Цікаві завдання можна використовувати на уроках в якості 

допоміжного матеріалу для тренування мислення, формування елементів 

творчої діяльності. 

Ефективне навчання математики неможливе без пошуків шляхів 

активізації пізнавальної діяльності учнів. Адже діти повинні не тільки 

засвоїти певну суму знань, а й навчитися спостерігати, порівнювати, 

досліджувати, виявляти взаємозв'язок між поняттями, міркувати, 

аналізувати. А досягти цього можна лише засобами, що активізують 

пізнавальну діяльність у процесі формування інтересу до вивчення 

математики. 

Уміння пробудити в дітей інтерес до знань є важливою якістю 

творчого вчителя. Лише тоді, коли дитина зацікавиться матеріалом, у неї 

виникне бажання дізнатись про нього більше. Ефективне навчання 
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математики неможливе без пошуків шляхів активізації пізнавальної 

діяльності учнів. 

Об’єкт дослідження – нестандартні завдання загальної початкової 

освіти. 

Предмет дослідження – вплив нестандартних завдань на уроках 

математики на добротність знань та розвиток пізнавальних задатків 

здобувачів загальної початкової освіти. 

Метою нашого дослідження є розкрити теоретичний аспект 

нестандартних завдань на уроках у закладі початкової освіти. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

 розкрити зміст понять: нестандартне завдання та математична 

компетентність; 

 охарактеризувати нестандартні завдання, які використовують 

на уроках математики в закладі початкової освіти; 

 дослідити особливості використання нестандартних завдань на 

уроках математики в закладі початкової освіти; 

 сформувати методичні рекомендації щодо використання 

нестандартних завдань в закладі початкової освіти на уроках математики. 

Для вирішення поставлених проблем використано емпіричні методи 

дослідження: бесіди, спостереження, тестування, анкетування, методи 

самооцінки з метою вивчення результатів навчальної діяльності учнів. 

Теоретичне значення та новизна: узагальнено та систематизовано 

концептуальні засади підготовки майбутніх учителів початкової школи до 

до розв’язання нестандартних завдань з математики; уточнено 

характеристику поняття «нестандартні завдання математики». 

Практичне значення дослідження полягає у підготовці 

нестандартних завдань на уроках математики у закладі початкової загальної 

освіти. 
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Апробація результатів дослідження: Основні положення та 

результати дослідження доповідалися на міжнародних, всеукраїнських та 

студентських науково-теоретичних конференціях : 

1. Памула І. Розвиток логічного мислення учнів початкових класів 

при розв’язуванні нестандартних задач. VІІ-а Всеукраїнська студентська 

наукова конференція «Сучасні погляди та актуальні проблеми педагогічної 

освіти». Львів 24 березня 2022. Збірник студентських наукових праць 

«Освітній альманах» [вступ. слово, упоряд., заг. редак. Наталії 

Мачинської]. Львів : Львівський національний університет імені Івана 

Франка, 2022.5. 172-177. URL: https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp- 

content/uploads/2022/04/Osvitniy-almanakh_-5.-2022.pdf 

2. Памула І. Ефективність сучасних дидактичних умов підвищення 

якості знань учнів засобами нестандартних завдань. «Друга (ІІ) 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Педагогічна освіта у 

світлі реформ і викликів» 24-25 лютого 2022, Львів: ЛНУ імені Івана 

Франка, 2022. 114-117. С. URL: https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp- 

content/uploads/2022/04/Zbirnyk-materialiv-22.pdf 

3. Памула І. Застосування нестандартних завдань на уроках 

математики в початковій школі. ІV-а Міжнародної науково-практичної 

конференції «Актуальні проблеми педагогічної освіти: реалії, нові ідеї та 

перспективи» 5-6 травня 2022р., Львів С. 206-208. URL: 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/research/conferences . 

4. Памула І., & Сірант Н. Практичні аспекти використання 

нестандартних завдань на уроках математики в початковій школі. IІ 

Міжнародна науково-теоретична конференція «Сurrent issues of science, 

prospects and challenges».Сідней (AUS) 10.06.2022. Сідней (AUS) С.31-34 

URL: file:///D:/IRA%20PAPKA/Downloads/5-17-PB.pdf 

та публікувалися у фахових журналах: 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Osvitniy-almanakh_-5.-2022.pdf
https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Osvitniy-almanakh_-5.-2022.pdf
https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Zbirnyk-materialiv-22.pdf
https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Zbirnyk-materialiv-22.pdf
https://pedagogy.lnu.edu.ua/research/conferences
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1. Памула І. & Сірант Н., Нестандартні завдання з математики як засіб 

успішного навчання здобувачів початкової освіти. Вісник Львівського 

університету. Серія педагогічна. № 37. 2022. С. 159-165. 

Використання нестандартних завдань з математики ставить за мету 

розвинути кожну дитину, а саме урізноманітнити процес навчання, 

закріпити знання з математики, створити сприятливі умови для навчання 

та бажання вчитися. 

Таким чином, систематичне застосування цікавих нестандартних 

завдань сприяє формуванню та розвитку прийомів розумової діяльності і 

формуванню логічного мислення учнів. Традиційні форми навчання 

математики іноді заважають здібному учню повністю проявити себе, тому 

один зі шляхів подолання цього слід вбачати у використанні нестандартних 

форм організації навчання. 

Структура та обсяг роботи: Робота складається зі вступу, двох 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, додатків на 13 

сторінках. Загальний обсяг кваліфікаційної магістерської роботи становить 

84 сторінки, з них 60 сторінок основного тексту. У списку використаних 

джерел подано 82 найменування, з них 3 – іноземною мовою. Робота містить 

2 таблиці, 2 рисунки. 
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